

Un mes ... 2'25 ptas.
Fuera: trimestre ... 8'00
Extranjero: semestre ... 16'00
NUMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

FANTASTICAS PROPOSICIONES

CRONICA DE PARIS

PASADO Y PRESENTE

Movimiento societario

El sistema penitenciario

La viejecita de la plaza de Oriente

La jornada de cinco horas, para aminorar la crisis del paro no es práctica

Es sabido que a la próxima Conferencia Internacional del Trabajo va el asunto de la jornada de 40 horas semanales, como posible medio de mitigar el angustioso paro forzoso que padecen todas las naciones en este momento.

Pero la jornada de 40 horas propuesta para su discusión en esa Conferencia queda un poco acobardada ante la iniciativa que llega de Estados Unidos: nada de jornada de 40 horas, que no hablaría—dicen—el problema del paro; hay que ir a la jornada de 30 horas semanales.

Esta opinión, más audaz que la propuesta por los miembros de Amsterdam, ha motivado el consiguiente revuelo. ¿Puede implantarse en todos los países una tan reducida jornada de trabajo? ¿Aliviaria, en efecto, este horario la crisis de trabajo que agobia al Mundo?

Un comentarista español dice: «La nación que la implantase para su vida de trabajo, sea la que sea, se arruinaría; sus exportaciones llegarían a la nada, y las importaciones a su mayor extensión. Para evitar esos fenómenos fuera indeseable que se implantase conjuntamente con carácter internacional. Y eso es un absurdo, un imposible. ¿Internacionalmente no ha podido implantarse en 20 años la jornada de 48 horas, y se implantaría la de 30?»

Y un comentarista francés asegura: «Podrá una industria, en un momento determinado, reducir la jornada, si así conviene; pero no hay que pensar en que esa reducción tenga un carácter general. No creemos, por otra parte, que se lograra así conjurar el paro forzoso. No lo creemos, porque, reducidas tan notablemente para cada trabajador sus horas de labor, éste no se avendría, por poco espíritu de trabajo que tuviera, a tan exigua cantidad de horas de trabajar. Y, lógicamente, buscaría un trabajo más para las muchas horas libres que su faena habitual le dejara, con lo cual en nada podría remediar el paro forzoso, sino que, por el contrario, aumentaría la concurrencia de aspirantes a todo trabajo. En España tenemos la experiencia: los jubilados del Ejército ansian, naturalmente, no estar ociosos, y se procuran trabajo en otras actividades a las que, lógicamente también, concurren otras muchas personas que, o no disponen de más medios de vida, o tienen horas libres durante el día para dedicarse a otras labores independientes de las habituales. Cuanto más se cercenen las horas de trabajo mayor concurrencia de aspirantes habrá a todos los puestos en oficinas, en comercios, en talleres, porque existirá un número enorme de trabajadores, no conformados a una jornada exigua de labor, sino deseosos—con loable deseo—de dar el rendimiento de trabajo que puede y debe dar cada persona. Otras soluciones más efectivas

hay que buscar para esa terrible crisis de trabajo. No bastan las teorías, por bonitas y halagadoras que sean en principio. Hay que pensar en su eficacia, en su practicidad, en si no pueden ser armas contrarias al fin que se desea.

Y hay que suponer que la Conferencia de Ginebra estudiará medios más eficientes para la resolución de la gran falta de trabajo que hay en todos los países, soluciones más reales y más inmediatas. La reducción de horas de trabajo no creemos, la verdad, que solucione nada. Ni siquiera que agrade al mundo trabajador, donde, con las naturales excepciones, hay capacidad de trabajo muy superior a las cinco horas diarias que, en definitiva, es lo que pretenden los Estados Unidos.

ENSAYOS PEREZA

El gran esfuerzo de la pereza consiste en enmarcar el espinazo. Actitud de servidumbre del que nos dan una buena silueta los meses antes de iniciar ese paso lento, sin prisa alguna, que no va a ninguna parte. El perro busca para su pereza la sombra, y aun se duerme con la ilusión de que le ampara su propia sombra después de haberla perseguido en vueltas rápidas. Pero la sombra es buena policía y no pierde nunca su vigilancia y a veces se hace tansultu, tan tenue, que el perro la aplasta al tenderse en el suelo. ¿Quién no ha visto a ese chico que se le manda a un recado y se detiene ante todas las sorpresas de la calle? Diríase que tiene miedo de llegar y volver, que desea prolongar la vida olvidándose de sí. Ha de llevar una bandeja con helados y dejará que se le derritan al sol antes que acelerar el paso. Buena imagen de pereza también esta de los helados que tienen que subir a un tercer piso y no llegan nunca, y cuando llegan han perdido su virtud.

En la carretera el carro con las riendas abandonadas. Cada vez hay menos carros; pero los sacos de paja se han hecho para la pereza del camino, para recrearse en la enorme pereza de los caminos. La diligencia se caracterizaba también por su falta de diligencia, por su pereza esencial. Los cascabeles en las pendientes cuesta arriba daban la nota musical de la pereza, acariciando el oído para el sueño.

La plaza del pueblo es grande. A esta hora, las tres de la tarde, no hay nadie en ella y todo está cerrado. He aquí un pueblo en pereza absoluta. El sol a plomo resbala por el añil de una pared sin que el alero pobre pueda nada contra la invasión. Hemos de buscar también nuestra sombra para sentir una compañía. La idea es invencible, y es que en torno nues-

«SI NON E VERO...»

Sutilezas e ingenuidades

Obsequioso y amable, iba el señor Ruiz Funes de grupo en grupo por los pasillos del Congreso, «haciendo» atmósfera en favor del nuevo gabinete Azaña. —No está mal, no está mal, ¿verdad?— le dijo, como le decía a todo el mundo, al señor Unamuno. —Siento mucho— le contestó éste secamente— no poder opinar como usted. —¿Ah, no? Es que usted, don Miguel, es de los que creen que no hay que mentir nunca...

El viejo refrán «De fuera vendrá quien de casa te echará», tiene dor el visto en política constante realidad. Prueba de ello ese carta de don Joaquín Pi y Arsuaga, hijo del inolvidable Pi y Margall y como consecuencia el más puro guardador de las esencias federales, en la que adopta la determinación de abandonar su escaño en el Congreso hasta tanto la minoría federal no se reintegre a los bancos de la oposición y deje de prestar su ayuda al Gobierno. —Anciano pero con valor, decía ayer tarde en los pasillos del Parlamento el señor Gil Robles. —Eso es científico—repuso el señor Martínez Domingo—. Todos de pequeños, al estudiar Geometría, descubrimos el valor de Pi. Sobre el señor Casanovas, que parecía destinado a ser el eterno, segundón de la Esquerda, llueven los cargos. A la crisis barcelonesa debe volver a ser primer teniente de alcalde y jefe de la minoría de Esquerda en el Consistorio barcelonés, y ahora, la crisis de Madrid, con la entrada del señor Companys en el nuevo ministerio, le concede la presidencia del Parlamento Catalán. —El flamante ministro de Marina—decía ayer en los pasillos de las Cortes Catalanas el diputado señor Martínez Domingo—ha concedido ya el primer permiso de pesca. Se lo ha dado a Casanovas para que pesque un alto cargo.

No se puede negar que Francia ha sido una nación en que los derechos del hombre han recibido siempre el apoyo de todo el mundo. También es cierto que en este país se trató, tal vez antes que en otro alguno, de la supresión de la pena de muerte y hasta se llegó a suspender los emolumentos de «Monsieur de París» (el verdugo). Otras pruebas podríamos dar de que Francia ha intentado, en varias ocasiones, humanizar el régimen penitenciario, mas, a pesar de todo eso, es lo cierto que el que impera actualmente en este país resulta uno de los más crueles del mundo entero, hasta el punto de constituir una verdadera vergüenza.

No nos referiremos a los métodos, porque los malos tratos que se infligen a los acusados suelen ser en todas partes crueles, y en especial en los Estados Unidos, país que ha llegado a la perfección en este arte inquisitorial. Solamente hablaremos de las colonias penitenciarias. Bien es verdad que los que van a ellas son, por lo menos, unos fenómenos de perversidad. Pero hay que tener en cuenta lo que se hace con estos individuos. No hay fieras ni animal dañino y condenado a muerte por la sociedad humana, que pueda ser peor tratado. En primer lugar el transporte a esas colonias penitenciarias se hace en unas condiciones que dejan en mantillas las que había en los barcos negreros del siglo pasado. Los condenados van encerrados en jaulas de hierro, que se almacenan en la sala, y así es ya cosa corriente que muera un tanto por ciento elevado de ellos durante la travesía. Claro que no importa gran cosa la pérdida de esas vidas, pero sí es vergonzoso que los hombres civilizados den a los enemigos de la sociedad un trato tan cruel. Y cuando llegan a su destino los presos pueden prepararse a sufrir una vida espantosa. En primer lugar los castigos más crueles y el trabajo más duro están a la orden del día. Los capataces o guardianes, como se les quiera llamar, van siempre con el revólver en la mano, dispuestos a matar al primero que haga la más leve señal de protesta o de rebeldía. Eso es comprensible y no sería posible la vida de esos guardianes de otro modo. Pero téngase en cuenta, por otra parte, que allí el penado no tiene ningún derecho, absolutamente ninguno. Si logra vivir, a pesar de la ferocidad que naturalmente ha de desarrollarse entre los guardianes, que han de estar siempre ojo avizor para evitar una rebelión, solamente consiguen prolongar sus sufrimientos, tantos y tales, que en muchos casos acaban con la razón de los penados. Mas no por eso gozan del régimen más suave que merecían en su calidad de enfermos. Las autoridades penitenciarias no consienten casi nunca que sea declarado loco uno de los penados. Es contra la costumbre. Y el loco que se enfurece, que trata de agredir, que se resiste al trabajo, es muerto de un tiro y así termina la historia. Recientemente, es decir, en cosa de un año, han podido llevarse a cabo varias evasiones de Nueva Guayana, a pesar de los peligros y dificultades que la cosa ofrece. Mas la mayor parte de estos desdichados fueron cogidos de nuevo en las playas cercanas y ahora el Gobierno francés acaba de enviar un barco para que se haga cargo de ellos, a fin de reintegrarlos a los penales que tiene en aquellas regiones del mundo. Aparte del desencanto que los desdichados han de haber sufrido al ver que a pesar de jugarse la vida no les ha sido posible conquistar la libertad y su condición de hombres, pone los pelos de punta pensar lo que será de ellos cuando vuelvan a verse a las órdenes de los guardianes que, quizás, por culpa de su evasión sufrieran algún castigo. No sabemos ni sabemos nunca lo que sucederá, pero no asusta imaginario solamente, sabiendo que ya en aquellas penitenciarias es sencillamente espantosa. Varias veces se han producido clamores en distintos países del mundo contra ese trato francés de los presos o condenados por delitos graves, mas eso no ha servido para nada. Francia ha seguido impertérrita con su sistema inhumano, sin dejarse influir por la condenación que despierta en todo el mundo. Y verdaderamente, sería hora de que se hiciese algo en este sentido. No otra cosa exige nuestra decantada y muchas veces olvidada civilización.

FRANCISCO COSSIO

Delegación del Trabajo

Toda la provincia acusa normalidad en el trabajo. Despachos y oficinas. Actos de conciliación. Agrupación tercera. Han sido firmadas las bases de los obreros de la Electromora Equitativa de Elche. Estas son ventajosísimas para los trabajadores. Por las mismas se les concede subsidio a las familias numerosas de obreros, y jubilaciones. También ha sido aumentado el importe de los salarios de acuerdo con la categoría del trabajo que cada obrero efectúa.

La Compañía Trasmediterránea y las «fogueras»

La Compañía Trasmediterránea, dando una prueba más de su anticantismo, ha dispuesto este surto en nuestro puerto el próximo día 22, el magnífico buque «Jaime I», que tendrá alojamiento para 400 plazas. Dicha Compañía, ante el conflicto que se planteaba en nuestra ciudad durante los días de las «fogueras», de no disponer los Hoteles y casas de huéspedes de alojamiento necesario para los miles de forasteros que acuden a presenciar los festejos, no ha tenido inconveniente de disponer sea el «Jaime I», un hotel flotante, para remediar en parte la crisis de alojamiento. Parece ser, que si no fuese suficiente el «Jaime I», la citada Compañía habilitaría otro buque durante los días de nuestras fiestas.

En la Plaza de Oriente, hay muchas viejecitas sentadas en los bancos, acariciadas por esta anunciación de primavera que hay en el aire. Llevan mantos anacrónicos, de eternas viudas, que del tiempo poco galante, y las más coquetas, se adornan con capotas inverosímiles y pardas manteletas de abalorios que evocan la adusta elegancia de la Regencia. La Plaza de Oriente no ha perdido su carácter con su soberbio palacio al fondo, sus fuentes cantarinas que suenan a romance de corro, y tardes de abril y a colojos de novios adolescentes. En torno a la estatua se oye la voz repetida durante todo el siglo XIX, del romance del barberillo y la monjita: ¡Pendientes de mis orejas anillitos de mis dedos! ¡Lo que más sentía yo era mi mata de pelo!

La viejecita sonríe al recuerdo. La antigua canción, con nueva frescura en las bocas nuevas, hacen brotar dulzuras de saudade en las sombras de ayer, que con sus mantos y sus carpetas están sentadas en los bancos. ¡Ayer! ¡Ayer! Estas niñas que juegan tienen un singular parecido con sus amiguitas de entonces. Aca so sean las hijas; pero no, más

HECHOS E IDEAS

Cordialidad, pero no confusionismo

Todos los medios de difusión, puestos al servicio de la actualidad, han lanzado hasta los últimos confines la buena nueva: la cordialidad ha nacido; se ha pactado el armisticio; las fracciones políticas contentientes han depuesto sus armas, han abatido sus bélicas enseñas. Ha nacido la paz política entre los beligerantes distanciados hasta ahora por el más tenaz apasionamiento y dominados por el odio más profundo. No es misión de republicanos buscar límites a la tregua y predecir la ocasión en que la era de concordia acabe. Se ha de preferir siempre que la realidad llegue de improviso cuando la sorpresa no tenga que ser totalmente agradable. Cordialidad se ha dado en llamar a la figura. Se ha podido llamar también necesidad de convivencia. Hemos acordado que es preciso vivir como hombres, relacionarnos como seres sociales. Donde no pudo haber «inteligencias» no sabemos por qué turbio designio—ha venido a ocupar su lugar la cordialidad. No es, desde luego, postulado desatendible, ni signo que pueda producir quebranto. Ojalá se impusiera siempre, en todos los momentos, el sentido de la cordialidad. De «razón» procede la palabra y ya dice Unamuno que es menester pensar con el corazón.

Acaso si esa afectuosidad, esa sinceridad de corazón, no se hubiera perdido nunca y para nadie, tuviera a estas alturas el régimen enemigo menos importantes y numerosos. Pero ¡vayan ustedes a buscar la cordialidad en algunas resoluciones del Gobierno!... Busquen la convivencia afectuosa en la actuación de tantas y tantas autoridades... Sin embargo, la corrección y el respeto mutuo están pactados y se ha de hacer honor a los mismos. Quiere ello decir que no deben ya acudir a la insidia, al instrumento combativo de bajo tipo, quenes lo emplearan. Ya no vale lanzar especies calumniosas, desacreditar de manera poco honesta, llenando de denuestos y desatinos los ámbitos. Seriedad pública, que quiere decir respeto; corrección de formas, que significa civilización.

Hemos llegado a la conclusión de declararnos civilizados. Buena cosecha la de poderes considerar, al cabo de dos años de infausta siembra, espíritus cultivados.

Hemos adelantado mucho en materia de atildamiento dialéctico. En lugar de injuriarnos pródigamente, nos limitamos a declararnos incompatibles los unos con los otros. Así, después de vueltas y revueltas, hemos acertado con la palabra del momento. Obsérvese que cada instante ha tenido su palabra propia. Pasaron ya la «juridicidad», el «erasmismo» y hasta el término «yugular» que lanzó a escena el organista mayor de Galicia. Perdón si es una falta de respeto al ministro de la Gobernación. Pues bien, esta ocasión histórica también dispone de su término exacto: incompatibilidad.

Son dadas las altas figuras políticas nacionales a deparar al país sucesos sorprendentes. En la en los pasados días, después de reiterar el señor Lerroux, en plena Cámara, cuáles son las diferencias que siguen separando a los republicanos de los socialistas, poniendo a éstos de manifiesto sus errores, sus contradicciones, sus equivocados derrotos, el cóncave, que esperaba sin duda que el gran republicano hiciera sonar la caja de los truenos, dió vivas muestras de agradecer, como niño travieso, la reprimenda. Y luego, en un ambiente de rara espontaneidad, se levanta ese orador obeso a quien por estas tierras conocemos por sus playeras afecciones, y en nombre del partido obrerista allí representado dice que ellos no se permitirán nunca poner vetos a nadie, sino simplemente incompatibles con el grupo radical. Gracias, señor Prieto, por tan señalada deferencia. Incompatibilidad significa oposición, discordancia, «repugnancia». Muchas gracias. ¡Qué mal papel haría el diccionario de la lengua junto a la campanilla presidencial!

No sabemos qué expresión fuera más insoportable, si un veto problemático y pintoresco o la clara confesión de repugnancia... Pero no hay hecho del que no se derive una enseñanza. Y también éste la tiene. La lección de la franqueza, movida por la ingenuidad. Y toda vez que no está con la corrección refinada y la cordialidad no padece, del propio modo nosotros queremos hacer una confesión análoga.

Somos incompatibles con las tácticas socialistas, con sus procedimientos de seudogobierno, con su actuación confusa y desdichada. Nosotros no podemos conciliar nuestras ideas con un socialismo que no permite gobernar a los republicanos y que sus primeras palabras al sentir el encargo del Poder son aquellas que el propio señor Prieto pronunciara: «No debe nadie temer, que no vamos a gobernar en socialista. Hoy comienza para mí una nueva vida.» ¿Qué socialismo es ese, que empieza por prevenir a las gentes de que no se asusten? ¿Qué concepto tienen de ellos mismos estos hombres: qué confianza les merecen sus doctrinas?

Y en la segunda frase, al hablar del comienzo de una nueva vida, ¿qué quiso decir el líder socialista? ¿Iba a ser el suyo un socialismo a lo Macdonald; iban a llevar a la República por los inciertos rumbos del socialismo alemán, cuyo fracaso incubó la dictadura; eran los caminos del socialismo francés, decantado y agonizante? Incompatibilidad, pero absoluta. En estos días se recordó la frase histórica: «Nosotros somos nosotros.» La ventaja de la cordialidad consiste en que no nazca el agravio. Cordialmente incompatibles, correctamente inconciliables, señor Prieto.

J. RUIZ PEREZ-AGUILA

Repasan la película de su pasado. ¡Cuarenta, cincuenta años que han caído en el fondo del pozo del tiempo! Y un gesto de doloroso estupor, de sorpresa, de despertar, se plasma en su semblante arrugado. La más pulcra, la que siempre se sienta en el mismo banco, que es como un balcón sobre el recuerdo, con su capita azul con bridas, su manteleta bordada de azaba-

tristemente veraz, es suponer que son las nietas. El jardín está lo mismo que entonces. Sin embargo se advierte que los bancos que miran al Alcázar, están hundidos en la tierra húmeda, por las antiguas aguas de los caños del Peral. Parece que con el tiempo esta plaza se sepultará. Es la plaza náufraga, que dijo Gómez de la Serna. Se hundirá como se han hundido tantas generaciones que cantaron, amaron y soñaron en los jardinitos de Pavia y de Lepanto y en la gran plaza flamante de la Opera, con estatuas de reyes que el tiempo y la chiquillería travesía maltrataron. Pero las flores, el cielo azul y dorado y el milagro primaveral hacen soñar a la fantasía de las viejecitas que no han envejecido. ¿Qué es lo que ha cambiado entonces? Afortunadamente no tienen un espejo en la mano.

HECHOS E IDEAS

Cordialidad, pero no confusionismo

Todos los medios de difusión, puestos al servicio de la actualidad, han lanzado hasta los últimos confines la buena nueva: la cordialidad ha nacido; se ha pactado el armisticio; las fracciones políticas contentientes han depuesto sus armas, han abatido sus bélicas enseñas. Ha nacido la paz política entre los beligerantes distanciados hasta ahora por el más tenaz apasionamiento y dominados por el odio más profundo. No es misión de republicanos buscar límites a la tregua y predecir la ocasión en que la era de concordia acabe. Se ha de preferir siempre que la realidad llegue de improviso cuando la sorpresa no tenga que ser totalmente agradable. Cordialidad se ha dado en llamar a la figura. Se ha podido llamar también necesidad de convivencia. Hemos acordado que es preciso vivir como hombres, relacionarnos como seres sociales. Donde no pudo haber «inteligencias» no sabemos por qué turbio designio—ha venido a ocupar su lugar la cordialidad. No es, desde luego, postulado desatendible, ni signo que pueda producir quebranto. Ojalá se impusiera siempre, en todos los momentos, el sentido de la cordialidad. De «razón» procede la palabra y ya dice Unamuno que es menester pensar con el corazón.

Acaso si esa afectuosidad, esa sinceridad de corazón, no se hubiera perdido nunca y para nadie, tuviera a estas alturas el régimen enemigo menos importantes y numerosos. Pero ¡vayan ustedes a buscar la cordialidad en algunas resoluciones del Gobierno!... Busquen la convivencia afectuosa en la actuación de tantas y tantas autoridades... Sin embargo, la corrección y el respeto mutuo están pactados y se ha de hacer honor a los mismos. Quiere ello decir que no deben ya acudir a la insidia, al instrumento combativo de bajo tipo, quenes lo emplearan. Ya no vale lanzar especies calumniosas, desacreditar de manera poco honesta, llenando de denuestos y desatinos los ámbitos. Seriedad pública, que quiere decir respeto; corrección de formas, que significa civilización.

Hemos llegado a la conclusión de declararnos civilizados. Buena cosecha la de poderes considerar, al cabo de dos años de infausta siembra, espíritus cultivados.

Hemos adelantado mucho en materia de atildamiento dialéctico. En lugar de injuriarnos pródigamente, nos limitamos a declararnos incompatibles los unos con los otros. Así, después de vueltas y revueltas, hemos acertado con la palabra del momento. Obsérvese que cada instante ha tenido su palabra propia. Pasaron ya la «juridicidad», el «erasmismo» y hasta el término «yugular» que lanzó a escena el organista mayor de Galicia. Perdón si es una falta de respeto al ministro de la Gobernación. Pues bien, esta ocasión histórica también dispone de su término exacto: incompatibilidad.

Son dadas las altas figuras políticas nacionales a deparar al país sucesos sorprendentes. En la en los pasados días, después de reiterar el señor Lerroux, en plena Cámara, cuáles son las diferencias que siguen separando a los republicanos de los socialistas, poniendo a éstos de manifiesto sus errores, sus contradicciones, sus equivocados derrotos, el cóncave, que esperaba sin duda que el gran republicano hiciera sonar la caja de los truenos, dió vivas muestras de agradecer, como niño travieso, la reprimenda. Y luego, en un ambiente de rara espontaneidad, se levanta ese orador obeso a quien por estas tierras conocemos por sus playeras afecciones, y en nombre del partido obrerista allí representado dice que ellos no se permitirán nunca poner vetos a nadie, sino simplemente incompatibles con el grupo radical. Gracias, señor Prieto, por tan señalada deferencia. Incompatibilidad significa oposición, discordancia, «repugnancia». Muchas gracias. ¡Qué mal papel haría el diccionario de la lengua junto a la campanilla presidencial!

No sabemos qué expresión fuera más insoportable, si un veto problemático y pintoresco o la clara confesión de repugnancia... Pero no hay hecho del que no se derive una enseñanza. Y también éste la tiene. La lección de la franqueza, movida por la ingenuidad. Y toda vez que no está con la corrección refinada y la cordialidad no padece, del propio modo nosotros queremos hacer una confesión análoga.

Somos incompatibles con las tácticas socialistas, con sus procedimientos de seudogobierno, con su actuación confusa y desdichada. Nosotros no podemos conciliar nuestras ideas con un socialismo que no permite gobernar a los republicanos y que sus primeras palabras al sentir el encargo del Poder son aquellas que el propio señor Prieto pronunciara: «No debe nadie temer, que no vamos a gobernar en socialista. Hoy comienza para mí una nueva vida.» ¿Qué socialismo es ese, que empieza por prevenir a las gentes de que no se asusten? ¿Qué concepto tienen de ellos mismos estos hombres: qué confianza les merecen sus doctrinas?

Y en la segunda frase, al hablar del comienzo de una nueva vida, ¿qué quiso decir el líder socialista? ¿Iba a ser el suyo un socialismo a lo Macdonald; iban a llevar a la República por los inciertos rumbos del socialismo alemán, cuyo fracaso incubó la dictadura; eran los caminos del socialismo francés, decantado y agonizante? Incompatibilidad, pero absoluta. En estos días se recordó la frase histórica: «Nosotros somos nosotros.» La ventaja de la cordialidad consiste en que no nazca el agravio. Cordialmente incompatibles, correctamente inconciliables, señor Prieto.

J. RUIZ PEREZ-AGUILA

ches, parece un dibujo que se ha escapado de las páginas de la «Ilustración Española y Americana». ¡Qué gran montón de memorias, como un acervo de hojas otoñales, pesa en su pensamiento! Fué azafata de Isabel II y la siguió al Palacio de Castilla, en París, entre sus brazos cayó desmayada cuando la hirió el áspid de acero que el cura Merino ocultaba entre rosas. Con ella fué a la Virgen de la Paloma, y a la Salve de Atocha, y también de tapadillo, a mezclarse con el pueblo en los sotos de la Florida. Ahora superviviente de toda su época, inverosímil de ancianidad, mira con los ojos ahorrantes, como hipnotizados, todos los fantasmas sólo visibles para ella, que cruzan tras las ventanas del Alcázar.

El pasado ha consumido toda la hilaza de su vida; apenas tiene presente y le da miedo pensar en el futuro, que es el espacio más dilatado, porque su mirada tendría que asomarse al hueco negro de la muerte. La viejecita de la manteleta teme morir porque ya no podrá recordar. Los cantos de los niños, los cochecitos infantiles que dan la vuelta a la plaza con su alegre son de campanillas y su vieja conductora, que parece un hada. Nada ha habido sobre su fresca belleza de entonces esta grotesca mascarilla de arrugas y de pingajos de carne, que es su semblante de ahora. La vieja azafata no comprende cómo ha envejecido porque el tiempo anda de puntillas como un ladrón para que no nos enteremos de que nos está robando la vida. Al anochecer, retorna a su casa misera, donde acaso sólo la acompañan un loro y un trío de gatos. Es la familia obligada de los que no tienen ya otra. Las luces de los hogares se encienden: estallan los arlequinescos reclamos de la Gran Vía y la viejecita muy aturrida del tiempo, que está inmóvil. Lo que anda es la Humanidad y la que se va consumiendo. Ya en su buhardilla, que no tiene más adorno sobre la cal de las paredes que un retrato de Isabel, con una dedicatoria en letra gruesa y de renglones torcidos, la azafata, rodeada de sus gatos, tiene la sensación desde muy lejos.

EMILIO CARRERE

INSTANTANEA

LEY DE VAGOS

Ante todo habrá que especificar qué es un vago, en esta República de «trabajadores». El hecho de poseer una envidiable colocación no implica que el detentador no sea un vago. ¿Cuántos empleados de nuevo cuño danzan por ahí que son vagos del frontal al peroné? En los pueblos, luce la miseria su astrosa vestimenta, y el pobre banderín que enarbolan los sin trabajo, es un himno de dolor y desgracia. ¿Son vagos estos jornaleros, en huelga forzosa? La bancarrota económica en las capitales alejó el pan de muchos hogares; y surge, sarcásticamente, el embolado de los socialistas, en forma de ley de represión contra los que no trabajan.

En tanto, postean y toman plaza en el «slipping» que pone a ochenta por hora sobre los ralles del enfuchismo, este río revuelto, un buen puñado de ciudadanos a los que no alcanza hoy la nueva ley. Así no podemos creer que se pueda combatir la vagancia, la vagancia clara y diáfana. Mezclados están los vagos de profesión y los que los son por el imperativo categórico de la falta de medios con que atender al diario condumio. Nadie podrá negar que el ciudadano holgazán, ahora, no podrá de ninguna manera ser reconocido por las autoridades, por cuanto estas no pueden obligarle a trabajar. Nadie tampoco, podrá apartar de la senda peligrosa, de la vagancia a los que muestren deseos de ello, si no existen medios con que desterrar esa intolerable falta de jornales, afrenta la más grande de un pueblo y vértice donde coinciden todos los desequilibrios sociales. Pobres, miserios, desgraciados a la fuerza. Y en estas condiciones nace del vientre socialista esa ley —parto de los montes—. Cuando a los que trabajan se les exija cuenta detallada de su labor y a los «vagos» se les pueda señalar el lugar donde pueden encontrar un salario, será hora de pensar en la conveniencia de esta ley, cascate con que tropezará el remendado y flamante Gobierno a poco fuerte que pise en los salones del Congreso.

# Gacetas

## COMPANIA DE CIRCO

Esta noche y mañana actuará en la Plaza de Toros una notable compañía de circo procedente del teatro de Price, de Madrid en la que figuran números atrayentes y sensacionales que han de causar gran emoción en el público.

**EL TIEMPO**  
Primavera escapiglata. Esta del año actual que nos lleva de cabeza, desconcertados.

Agua y más agua. Viento y nubes y sol y... ambiente más propio de otoño que del principio del verano que va a asomar la cabeza.

## SEÑORA

Se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

**CASA PARTICULAR**  
Se ceden sala, gabinete y alcohol con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

**Porque ¿ríe Ud. así?**

Dos o tres cucharadas diarias de CARNE LIQUIDA durante una temporada horada de Ud. un hombre nuevo.

Cada cucharada equivale a 250 gramos de carne fresca de buey. No contiene drogas.

**CARNE LIQUIDA**

del Dr. Valdés García de Montevideo

## RINAS Y ESCANDALOS

José Pascual García, de 23 años de edad, domiciliado en la calle San Nicolás, número 7, denuncia que cuando iba por la Rambla, fue objeto de malos tratos, por Antonio Gosalbez Bas, amenazándole de que una vez celebrado un juicio de faltas que tiene pendiente con el denunciante, lo haría de obra.

María Torreblanca Gil, de 20 años de edad, de oficio camarera, que vive en la calle Allaga, y Francisca Javier Santamaría, de 25, también camarera, domiciliada en la calle Bazán, número 15, «Bar Internacionales», han sido denunciadas por rina y escándalo en la vía pública.

Teresa «Arráiz» Martínez, de 27 años de edad, que habita en la calle de los Platos, número 16, denuncia a un tal Pepe, que vive en el número 19 de la misma calle, por haberla maltratado de palabra y obra.

## Vida teatral

**OPERA FLAMENCA**  
Esta noche se celebra en el Teatro de Verano para velada inaugural la primera sesión de ópera flamenca a cargo de una notable compañía bajo la dirección de la famosa vedette de la voz de oro, Lola Cabello.

En esta agrupación figuran eminentes cantadores como Carmencita Amaya, Canalejas de Puerto Real y tocadores como Pepe Huertas, acreditados por sus actuaciones en los grandes teatros de España, y que recientemente han obtenido grandes éxitos en el Apolo de Valencia.

Esta compañía actuará hoy y mañana en el Teatro de Verano.

## LA DIABETES VENCIDA

**PANGREBUL** específico Científico reconocido como EL ÚNICO producto, por el cual se consigue la DES-APARICIÓN TOTAL de la GLUCOSA. Aparición en Farmacias y Centros de Específicos o representantes A. García, C/ta. G/ta. 221, Barcelona, quien remitirá gratis tratado sobre Diabetes y su cura.

## MUY URGENTE

Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de Tejidos «EL LEÓN», Ballén, 20. Alicante.

## GENTE CONOCIDA

### DE EXAMENES

En la Escuela Profesional de Comercio de esta capital han obtenido el título de Perito Mercantil, las señoritas Elisa Miralles Tortosa y María Luisa Nicora Abad y los señores Rafael Sámpel Lozano, Miguel Ferrer Sánchez, Jaime Linares Lloret, Antonio Pujante Coll, Juan Ruiz Ruiz, Julio Calero Pérez, Emilio Ortolá Gosalbez, Juan José García Balaguer, Manuel Sirvent Cremades, Antonio Compañ Gil, Rafael Esperanza Pastor, Julio Carrillo García, Expedito López Latorre, Joaquín Oltra Oltra, Julian Oltra Catalá, Antonio Bulgues Cabrera, Alfonso Monllor Gisbert, Antonio Martínez Pinna Cazador, Fernando Martínez Pinna, Manuel Terol Beida, Emilio Martín Llorca, y Francisco Alemy Pérez.

Con brillantes calificaciones ha aprobado el segundo curso de bachillerato, la señorita Hella González Morante.

### NECROLOGIA

Ha fallecido tras grave y larga dolencia la virtuosa dama doña Teresa Muñoz, esposa de nuestro buen amigo don Rafael Píera.

A la apenada familia de la finada acompañamos en su aflicción.

### VIAJEROS

De Madrid llegó el diputado don Cesar Orrichena.

—Ayer saludamos en esta ciudad al concejal de Jijona y presidente del Comité Radical de dicha ciudad, don Juan Bautista Llorens.

—Regresó de Madrid el director de la Escuela Profesional de Comercio don José Pérez Molina.

Ha salido para Madrid y Barcelona nuestro amigo don Manuel No guerra.

—Tras largos años de ausencia de Alicante ha regresado de Tampico (México) nuestro paisano don Rafael Pérez Nondedeu.

## CAFE "COLON"

Establecimiento preferido del público.

Café Expres hecho con los renombrados BRACAFE (café del Brasil)

Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya

Especialidades de esta casa

JEREZ QUINA FONTAN - VINOS

CASTELL DEL REMEY.

Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20

Anúciase usted en el DIARIO

**LIBRERIA MARIMON PAPELERIA**

Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Últimas novedades en librería.

**NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES**

Altamira 4 **Teléfono 1546**

**Ideal Cinema**

HOY DE SEIS EN ADELANTE

Trás ia máscara

CINE SONORO

**FEMINA**

CASTAÑOS, 18. PRAL. Teléfono 2251

Sala de belleza - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas Salones independientes

Precios moderados

**Gran ocasión**

Para dar a conocer las excelentes y acreditadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE el fabricante ha concedido a la **CASA HUESCA Sagasta 16** CINCUENTA docenas de cada, para que se venda al público a los precios siguientes.

DUBARRY su precio 5,75 hoy 3,75 por

ORIENTE su precio 4,75 hoy 3,25 por

Terminadas estas se venderán a su primitivo precio. Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

**LOS CAMBIOS**

|                       |        |
|-----------------------|--------|
| Francos franceses     | 46,25  |
| Libras esterlinas     | 30,90  |
| Dólares               | 9,70   |
| Francos suizos        | 227,15 |
| Liras                 | 61,30  |
| Belgas                | 164,25 |
| Florines              | 4,73   |
| Reich-marks           | 2,785  |
| Coronas checoslovacas | 34,15  |
| Escudos portugueses   | 36,00  |
| Pesos argentinos      | 3,00   |
| Coronas suecas        | 2,05   |
| Coronas noruegas      | 2,04   |
| Coronas danesas       | 1,79   |

## La crecida del río Segura

El señor Ingeniero encargado de los servicios de alfo, telegrafía al señor gobernador, dándole cuenta, de que en Orihuela, el río llevaba una crecida de 450 metros y en Rojas y Almorá, en la tarde de ayer, la crecida era la misma. En ambos pueblos se han tomado las medidas oportunas en evitación de inundaciones que traerían consigo una catástrofe, ya que las cosechas se presentan este año más importantes que nunca.

El señor Solsona, ha telegrafado a todos los pueblos de la cuenca del Segura, dándoles instrucciones encaminadas a evitar lleguen las aguas a los terrenos cultivados.

## SE ALQUILA

local en la plaza de España, n.º 2. Razón en la misma, 2.º piso.

## La carretera a la playa

El señor Solsona manifestó a los periodistas, que había sostenido una extensa conferencia con el señor Delegado del Trabajo, sobre los asuntos de la provincia.

Hablaron también de las obras de la carretera a la playa de San Juan, a las que han acudido gentes de fuera de Alicante a trabajar.

El señor Gobernador comunitario al delegado del Trabajo, que en dichos trabajos había de dar preferencia a los obreros locales, por lo cual había acudido a trabajar, y comunicar a todos los pueblos de la provincia y fuera de ella, que todos aquellos que piensan venir a nuestra ciudad en busca de trabajo, se abstengan de hacerlo.

## ATENEO

### EXPOSICION LUIS GARAY

El próximo día veintuno, y como primer número del programa de fiestas con motivo de las «fogueras», se inaugurará en el Salón del Ateneo la exposición de pinturas de Luis Garay, el joven e ilustre artista murciano cuyos cuadros han obtenido en París unánime y fervorosa acogida.

Luis Garay mantendrá abierta su exposición, exponente de alta clase artística, solo durante diez días.

Del acto inaugural, que se propone el Ateneo que tenga la solemnidad debida, daremos cuenta en su tiempo oportuno.

## ALQUILO

en casa particular y en lo más céntrico de la población a señora o matrimonio como únicos huéspedes, alceba y gabinete con derecho a cocina y comedor. Razón, en esta Administración.

### Entregó APARATOS RADIO

a cambio de pianos:

Casa Enrique Pascual

Plaza R. Chapi, 4

# PRECIOS REBAJADOS

**CHEVROLET OPEL BUICK VAUXHALL GM GENERAL MOTORS BEDFORD G.M.C. BLITZ CHEVROLET**

**¡Compare los valores que General Motors le ofrece a nuevos precios reducidos! Cualquiera que sea el tipo de coche o de camión que usted precise, lo encontrará entre las ocho marcas de General Motors con más de 50 modelos distintos, el vehículo mejor apropiado a sus necesidades al COSTE MÁS BAJO. Y, téngase muy en cuenta que todos los precios incluyen el equipo completo que siempre han distinguido los productos de General Motors. Todas las unidades son de los últimos modelos 1933 y están respaldadas por el famoso certificado de servicio y garantía de General Motors. Visite al Concesionario más próximo y vea con crecidos son los valores intrínsecos que le brinda General Motors que, además, le ofrece interesantísimas facilidades de pago.**

(Los precios se entienden puestos en los almacenes de la fábrica de General Motors Peninsular, S. A. en Barcelona)

**GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A. BARCELONA**

**CONCESIONARIOS:** Arqués y Bonmatí, Lda. José Luis Curt, Gabriel Miró, 5, Alicante Plaza Séneca, 21 Francisco Payá Abad, Pablo Iglesias, 20.-ALCOY

**"Un coche para cada bolsillo y cada necesidad"**

**"Un camión para cada carga y cada transporte"**

**OPEL**

Sedán 4 cilindros, 2 puertas  
Pesetas 7.995

Sedán 4 cilindros, 4 puertas  
Pesetas 8.995

Sedán 6 cilindros, 4 puertas  
Pesetas 10.500

Cabriolet 6 cilindros 4 pasajeros  
Pesetas 11.750

Precios de otros modelos en proporción

**CHEVROLET**

Sedán Victoria  
Pesetas 14.750

Sedán 5 plazas  
Pesetas 15.600

Cabriolet 5 plazas  
Pesetas 18.250

Sedán 7 plazas  
Pesetas 17.750

Precios de otros modelos en proporción

**VAUXHALL**

Sedán 5 plazas  
Pesetas 16.500

Cabriolet 5 plazas  
Pesetas 18.000

Precios de otros modelos en proporción

(Estos son los famosos coches ingleses cuya comodidad, suavidad y facilidad de conducción ha causado tan grande impresión).

**BUICK**

Sedán 5 plazas, serie 57  
Pesetas 27.200

Sedán 7 plazas, serie 57  
Pesetas 27.700

Cabriolet 5 plazas, serie 57  
Pesetas 27.700

Limousine 7 plazas, serie 90  
Pesetas 43.700

Precios de otros modelos en proporción

**CHEVROLET**

Chasis largo 4 metros entre ejes, 2 1/2 toneladas, ruedas gemelas, balistas auxiliares, etc.  
Pesetas 11.675

Chasis corto, 3.33 metros entre ejes, 1.3/4 toneladas.  
Pesetas 10.550

Camiones completos con cabinas todo metal y carrocerías de costeros fijos o abatibles de 60 u 80 cms. de altura se ofrecen a precios proporcionalmente reducidos.

**BEDFORD**

Chasis largo 4 metros entre ejes, 2 3/4 toneladas, ruedas gemelas, balistas auxiliares, etc.  
Pesetas 12.655

Chasis corto, 3.33 metros entre ejes, 1.3/4 toneladas.  
Pesetas 10.750

Chasis especial para autobús  
Pesetas 14.850

Cabinas todo metal y carrocerías "Standard" se ofrecen a precios igualmente reducidos.

**BLITZ**

Chasis largo 4 metros entre ejes, 3 toneladas, ruedas gemelas, balistas auxiliares, etc.  
Pesetas 14.015

Chasis especial 4.65 m. entre ejes, 3 1/2 toneladas, propio para autobús o furgón. Superficie cromable desde el salpicadero al extremo del bastidor de 5.325 m.  
Pesetas 15.015

Blitz se ofrece igualmente con cabinas y carrocerías garantizadas.

**G. M. C.**

Chasis T-23 C, 4.21 metros entre ejes, 3-3.12 toneladas  
Pesetas 19.950

Chasis T-33 D, 4.67 metros entre ejes, 3.1-2.4 toneladas  
Pesetas 25.750

Chasis T-43 D, 4.67 metros entre ejes, 4-4.1/2 toneladas  
Pesetas 28.160

Chasis T-51 S, 6.22 metros entre ejes, para autobús  
Pesetas 41.050

# Magnesia S. Pellegrino

El purgante más agradable, más eficaz y más económico del mundo

## NUESTROS CONCEJALES

### Alicante estará abastecido de artículos de primera necesidad, durante las fiestas de les "Fogueres"

#### Una moción interesantísima del Ayuntamiento

A las seis y media en punto abre la sesión, el alcalde don Lorenzo Carbonell.

Asisten los señores concejales, Mora, Oarrichena, Lloret, Alamo, Beltrán, Ribelles, Cremades, Samper, P. Llorca, E. Sánchez, Llaneras, Navarrete, Albricias, L. Pérez, Sierra, A. Martínez y M. Sanz.

Se aprobó el acta de la pasada sesión.

**DE OFICIO**

Se da cuenta de una comunicación del Patronato Nacional de Turismo, dando las gracias al Ayuntamiento de Alicante, por las atenciones tenidas con los periodistas extranjeros, en su reciente viaje a nuestra ciudad.

**LA MOCION DE LA ALCALDIA**

El señor Secretario, da lectura a la siguiente interesantísima moción presentada por la Presidencia.

#### EXCMO. SEÑOR

Los desacuerdos entre patronos y obreros en los Jurados Mixtos, referentes al trabajo en días que ellos han señalado como festivos, y la desconsideración de ambas partes hacia el abastecimiento de la población, crearon recientemente el triste espectáculo de estar dos días consecutivos sin pan blanco, carne, pescado y hortalizas frescas.

Todo Alicante, y especialmente el Ayuntamiento se esfuerzan en la atracción de forasteros, y próximamente las fiestas de "fogueres" a las que todos han contribuido en aras del prestigio de la población, coinciden en dos fechas, 24 y 25, sábado y domingo, en cuyos días la afluencia será tanta o mayor que en otros años, por lo que precisará un abastecimiento extraordinario.

No quiere esta Alcaldía velando por el buen nombre del Municipio y de Alicante, que el domingo, agotados los comestibles el sábado, queden el vecindario y los forasteros sin abastecer debidamente, como es de suponer después del reciente acuerdo del gremio de panaderos de no elaborar pan el domi-

#### CENTRAL

La moción de la Alcaldía Presidencia sobre organización de las oficinas y servicios de Fomento, Vías y Obras, por petición de la minoría socialista, quedó ocho días sobre la mesa, para estudiar detenidamente lo que se solicita.

#### ESTADISTICA

El informe del negociado sobre declaración de vecindad a instancia de don Niceto Coloma Cantó, fué aprobado.

#### GOBERNACION

Se aprobaron las siguientes instancias:

La del oficial mayor señor Tato, solicitando licencia por enfermo; y la de don Francisco Martínez Molla, funcionario del mismo departamento, solicitando un mes de permiso.

#### FOMENTO

Fueron aprobados los asuntos siguientes:

A don Clara Urban autorizándola para construir una casa de planta bala en la calle del pintor Gisbert.

A don Bautista Ramos, para elevar un piso con mirador y un interior con terraza, en el número 12 de la calle del padre Mariana.

A don Juan Ferrándiz, para aumentar un piso interior en la casa número 15 de la calle del maestro Caballero.

A don Nicolás Lloret Puerto, Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, para realizar obras interiores y exteriores en el edificio de la plaza de la República, con fachada a la de Roger.

A don Antonio Segura, para construir un horno de cocer pan, en el número 27 de la calle de Foguetis.

A don Francisco Pla, para instalar dos electrodomésticos en la Avenida de Benito Pérez Galdós y calle de Mariana Pineda.

La petición de la Compañía de los F. C. Estratégicos y Secundarios, para establecer un apeadero en el muelle de Levante, se aprobó.

El señor Carbonell manifestó que la concesión del permiso para la construcción del apeadero, era con carácter provisional, ya que el Ayuntamiento y la Junta de Obras del Puerto, tenían el proyecto de realizar en dicha zona marítima unas mejoras urbanas de gran envergadura, a las que se condiciona esa autorización aprobada ayer.

#### MERCADOS

La instancia del presidente de la Sociedad de Vendedores de Frutas y Verduras «La Esperanza», sobre traslado del mercadillo de la calle Velázquez, que quedó sobre la mesa en la pasada sesión, por rue-

go de la Presidencia, es retirada hasta la semana próxima.

También lo fué la instancia de varios asentadores o corredores de la Lonja de Frutas y Verduras, solicitando ser nombrados para dichos cargos.

La propuesta de la comisión para dar cumplimiento al artículo 26 del Reglamento de la Lonja de Frutas y Verduras, fué también aprobada.

#### BENEFICENCIA

Fueron aprobados varios expedientes sobre inclusiones en el padrón de pobres, y otros sobre concesiones de lactancias.

#### HACIENDA

Se aprobaron los siguientes asuntos:

El presupuesto y reparto de contribuciones especiales por la instalación de alumbrado extraordinario en las calles de García Hernández, Bilbao y plaza de Gabriel Miró, que ascienden a 19.033 pesetas, y diversas instancias de trámite y de interés particular.

#### RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. D. Angel Martínez consumió un turno en petición de que sean reparados los canalones de numerosas casas de nuestra ciudad, que durante los días de lluvia hacen intransitables las calles.

El señor Sierra solicitó de la Presidencia intercediese cerca de la Compañía de Tranvías, para que engrasara todas las curvas de la línea, a fin de que desapareciera el ruido molestísimo que produce el tranvía al tomarlas.

Además solicitó también el edil socialista, que cuanto antes desaparecieran las cuevas del «Garrut», por ser un foco de infección y un nido de podredumbre.

El señor Carbonell prometió hacer cuanto estuviese de su parte para complacer las peticiones formuladas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las siete y treinta de la noche.

## DE BENFERRI

El pasado día 19, en el domicilio social del Partido Radical, tuvo lugar la constitución del comité femenino, procediéndose acto seguido a la elección de la junta municipal, cuyos cargos recayeron en: Presidenta, Teresa Mateo Mateo; Vice-Presidenta, Fuensanta Maté Mira; Secretaria, Consuelo García García.

Vocal 1.ª, Manuela Cutillas García.

Vocal 2.ª, Teresa Benito Zaragoza.

Vocal 3.ª, Rosario García Zaragoza.

Vocal 4.ª, Concepción Mateo García.

El amplio salón, en cuyo balcón ondeaba la bandera nacional, obsequio del Partido Radical de Orihuela al nuevo Comité vióse muy concurrido, predominando las caras bonitas y el buen humor.

Entre los asistentes tuvimos el gusto de saludar, a nuestros correligionarios señores García Mazon, Almodovar y Pérez de Orihuela, a los que acompañaban nuestra primera Autoridad señor Benito, en quien Beniferrí tiene puestas todas sus esperanzas.

#### UN RUEGO

Llegan hasta nosotros fundamentadas quejas de la marcha de nuestro Juzgado Municipal, en el que según parece se tienen determinadas benevolencias, con menas de la administración de justicia.

Una vez documentadas, elevaremos nuestras quejas hasta el digno Juez de Instrucción del Partido en la seguridad que se pondrá coto a estos desmanes.—C.

El domingo 18, en el domicilio social del Partido Radical, tuvo lugar la constitución del comité femenino, procediéndose acto seguido a la elección de la junta municipal, cuyos cargos recayeron en: Presidenta, Teresa Mateo Mateo; Vice-Presidenta, Fuensanta Maté Mira; Secretaria, Consuelo García García.

Vocal 1.ª, Manuela Cutillas García.

Vocal 2.ª, Teresa Benito Zaragoza.

Vocal 3.ª, Rosario García Zaragoza.

Vocal 4.ª, Concepción Mateo García.

El domingo 18, en el domicilio social del Partido Radical, tuvo lugar la constitución del comité femenino, procediéndose acto seguido a la elección de la junta municipal, cuyos cargos recayeron en: Presidenta, Teresa Mateo Mateo; Vice-Presidenta, Fuensanta Maté Mira; Secretaria, Consuelo García García.

Vocal 1.ª, Manuela Cutillas García.

Vocal 2.ª, Teresa Benito Zaragoza.

Vocal 3.ª, Rosario García Zaragoza.

Vocal 4.ª, Concepción Mateo García.

El domingo 18, en el domicilio social del Partido Radical, tuvo lugar la constitución del comité femenino, procediéndose acto seguido a la elección de la junta municipal, cuyos cargos recayeron en: Presidenta, Teresa Mateo Mateo; Vice-Presidenta, Fuensanta Maté Mira; Secretaria, Consuelo García García.

Vocal 1.ª, Manuela Cutillas García.

Vocal 2.ª, Teresa Benito Zaragoza.

Vocal 3.ª, Rosario García Zaragoza.

Vocal 4.ª, Concepción Mateo García.

de la casa con la exquisita educación que la caracteriza. Los marinos y demas acompañantes salieron altamente complacidos de las atenciones recibidas.

Después se visitó el Museo Arqueológico, propiedad de don Pedro Ibarra y por último la pintoresca caravana de marinos y palasanos dirigióse, al Huerto de don Juan Orts Miralles, para admirar la sin rival Palmera Imperial. Fueron recibidos a los acordes de la Marsellesa y de nuestro Himno de Riego. Los marinos en su actitud de salud y el público descubrieron oyeron respetuosamente las notas vibrantes himnos inmortales. Después de recrearse contemplando la Palmera de los Siete Hijos bautizóse una muy esbelta, con el ritual de costumbre; estrellando una botella de champaña contra ella; y una vez colocada la placa dedicatoria «Elche a la Marina Francesa» sirvióse un variadísimo lunch a nuestros ilustres huéspedes, muy bien servido y esmeradamente presentado por nuestro buen amigo don Francisco Guallbert de la Cerveceria «La Parisiense». Esté Vino de Honor levantaron la copa brindando por la prosperidad de las dos naciones amigas el señor Consul de Francia, nuestro Alcalde y el señor Presidente de la Diputación Provincial, nuestro querido amigo don Franklin Albricias.

Del Huerto salieron ya directamente de regreso a Alicante ponderando las bellezas naturales que atesora nuestro pueblo y haciendo elogios de nuestra franca y sincera hospitalidad.

Con los marinos tuvimos ocasión de saludar a los señores de la colonia francesa en Alicante.

**BODAS DISTINGUIDAS**

Lo han sido la de nuestro buen amigo don Babino Barceló Gallana, jefe de Telegrafos de esta localidad con la simpática señorita Joaquina Luercga Sánchez, actuando de padrino nuestro dilecto amigo don Manuel Luercga, hermano de la novia y de madrina la señorita María Barceló, hermana del novio.

Y la de nuestro querido amigo don Vicente Navarro Maciá con la preciosísima señorita Dolores Hidalgo Guillamón, siendo padrinos don Carlos Verdú y su esposa doña Rosa Sánchez. El simpático novio ha ido a escoger su media mitad al poblado de Aljucer (Murcia) donde ha tenido lugar la ceremonia religiosa.

A los padres y hermanos de tan lindas parejas les felicitamos de todo corazón, y a los nuevos esposos deseámosles venturas sin fin.

El domingo 18, en el domicilio social del Partido Radical, tuvo lugar la constitución del comité femenino, procediéndose acto seguido a la elección de la junta municipal, cuyos cargos recayeron en: Presidenta, Teresa Mateo Mateo; Vice-Presidenta, Fuensanta Maté Mira; Secretaria, Consuelo García García.

Vocal 1.ª, Manuela Cutillas García.

Vocal 2.ª, Teresa Benito Zaragoza.

Vocal 3.ª, Rosario García Zaragoza.

Vocal 4.ª, Concepción Mateo García.

El domingo 18, en el domicilio social del Partido Radical, tuvo lugar la constitución del comité femenino, procediéndose acto seguido a la elección de la junta municipal, cuyos cargos recayeron en: Presidenta, Teresa Mateo Mateo; Vice-Presidenta, Fuensanta Maté Mira; Secretaria, Consuelo García García.

Vocal 1.ª, Manuela Cutillas García.

Vocal 2.ª, Teresa Benito Zaragoza.

Vocal 3.ª, Rosario García Zaragoza.

Vocal 4.ª, Concepción Mateo García.

El domingo 18, en el domicilio social del Partido Radical, tuvo lugar la constitución del comité femenino, procediéndose acto seguido a la elección de la junta municipal, cuyos cargos recayeron en: Presidenta, Teresa Mateo Mateo; Vice-Presidenta, Fuensanta Maté Mira; Secretaria, Consuelo García García.

Vocal 1.ª, Manuela Cutillas García.

Vocal 2.ª, Teresa Benito Zaragoza.

Vocal 3.ª, Rosario García Zaragoza.

Vocal 4.ª, Concepción Mateo García.

El domingo 18, en el domicilio social del Partido Radical, tuvo lugar la constitución del comité femenino, procediéndose acto seguido a la elección de la junta municipal, cuyos cargos recayeron en: Presidenta, Teresa Mateo Mateo; Vice-Presidenta, Fuensanta Maté Mira; Secretaria, Consuelo García García.

Vocal 1.ª, Manuela Cutillas García.

Vocal 2.ª, Teresa Benito Zaragoza.

Vocal 3.ª, Rosario García Zaragoza.

Vocal 4.ª, Concepción Mateo García.

El domingo 18, en el domicilio social del Partido Radical, tuvo lugar la constitución del comité femenino, procediéndose acto seguido a la elección de la junta municipal, cuyos cargos recayeron en: Presidenta, Teresa Mateo Mateo; Vice-Presidenta, Fuensanta Maté Mira; Secretaria, Consuelo García García.

Vocal 1.ª, Manuela Cutillas García.

Vocal 2.ª, Teresa Benito Zaragoza.

Vocal 3.ª, Rosario García Zaragoza.

Vocal 4.ª, Concepción Mateo García.

El domingo 18, en el domicilio social del Partido Radical, tuvo lugar la constitución del comité femenino, procediéndose acto seguido a la elección de la junta municipal, cuyos cargos recayeron en: Presidenta, Teresa Mateo Mateo; Vice-Presidenta, Fuensanta Maté Mira; Secretaria, Consuelo García García.

Vocal 1.ª, Manuela Cutillas García.

Vocal 2.ª, Teresa Benito Zaragoza.

Vocal 3.ª, Rosario García Zaragoza.

Vocal 4.ª, Concepción Mateo García.

### Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado. Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 1106

### CARBONES VICTORIA

JUAN CRUANES

Plaza 14 de Abril núm. 19.

Carbones vegetales finos y secos a 0.25 ptas kgs.

Suministro a domicilio

### Central Cinema

HOY DE SEIS EN ADELANTE

Mata Hari

CINE SONORO

Visite Vd. las oficinas de

### Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Realizamos 20 mil duros de tejidos de todas clases a precios increíbles con el 50 por 100 de baja los de etiqueta roja

el 40 por 100 los de etiqueta amarilla,

el 30 por 100 los de etiqueta cruda, y

el 20 por 100 los de etiqueta blanca.

VENTA EXCLUSIVAMENTE AL CONTADO

### Montahud y Martinez

Plaza de Castelar, 2 Empezaremos el día 20 de junio.

Desafiamos...

AGENTE EXCLUSIVO para Alicante y su provincia

### CASA AYELA

F. ABAD FENALBA, 1 (frente a San Nicolás)

PIANOS, INSTRUMENTAL, RÁDIOS.

Ventas a plazos y contado

Solicitamos agentes para la provincia.

### Baños de Busot

El domingo 18 a las 17.30, inauguración de la Piscina de natación al aire libre.

Concurso de natación, saltos de trampolín y gran partido de water polo por los equipos de nadadores pertenecientes al Club Atlético Montemar de Alicante.

A las 18.30, te danzante, y a las 19 verbenas en los jardines de Bañero.

BAR AMERICANO Y RESTAURANT

Servicio extraordinario de autos.

Los billetes se expedirán en el Hotel Nogueras.

### MADRES Y NODRIZAS

NO OLVIDEIS que la BABA, las LOMBRICES y los EMPACHOS son los tres enemigos más terribles que causan la muerte a millares de criaturas, y RECORDAD que haciéndoles tomar la milagrosa DENTIGINA SALVA INFANTES de J. MIRÉ, FARMACÉUTICO, a vuestros hijos, recobrarán como por encanto el BABEO, la ROBUSTEZ y SALUD perdidos, saliendo de las garras de una muerte segura. Precio de la caja, 50 céntimos.

Véndese en las Farmacias y Centros de Específicos, DESFACHAD las cajas que no sean de MADERA, pues son las únicas primitivas y VERDADERAS, como lo demuestra las miles de criaturas salidas con nuestra DENTIGINA SALVA INFANTES.

Depositarío: Sres. PADILLA Y GOMEZ.—ALICANTE.

## A NUNCIOS TELEFONICOS

ESTA SECCION LE FACILITARA LA ADQUISICION DE ARTICULOS COMODAMENTE Y CON BREVEDAD

Cada inserción 0'50 ptas. hasta seis palabras. Cada palabra más, 0'15 ptas. Se pagan en el acto. Contratos por un mes, 10 ptas. las seis palabras por las 25 inserciones.)

|  |   |  |  |
|--|---|--|--|
| <b>FERRERIAS</b>                             | <b>COMESTIBLES</b>  | <b>MUEBLES</b>   | <b>DROGUERIAS</b>                                    |
| AGUSTIN MORA, Sagasta, 16. Teléfono 2322     | LEOPOLDO ASENSIO Altamira, 10. Teléfono 1521  | RODES FAJARDO Hnos., Sagasta, 3. Teléfono 1537                       | DROGUERIA SEMPERE, Méndez Núñez, 16. Teléfono 1652   |
| LA COCINA, Calatrava, núm. 13. Teléfono 1252 | LOS CHORICEROS, Altamira, 19. Teléfono 2013   | FUNERARIAS   | FARMACIAS  |
| PENADES Y CHORRO, Mayor, 11. Teléfono 2214   | PELUQUERIAS PARA SENORA   | LA CENTRAL, p. Chapí, 5. Teléfono 2498                               | VIUDA DE BENET, Castelar, 7. Teléfono 1220           |
| CAMISERIAS                                   | FEMINA, Castaños, 18, principal. Teléfono 2251  | LA CARIDAD, Castaños, núm. 41. Teléfono 2339                         | MERCERIAS  |
| BENAVENT, plaza Castelar, 1. Teléfono 1140   | CARBONERIAS   | RADIO Y DISCOS   | SORIANO Y CERDAN, Méndez Núñez, 24. Teléfono 1674    |
| CAFES  | CARBONES VICTORIA, plaza 14 Abril, 19. Teléfono 1647  | CASA DUART, p. Chapí, 2. Teléfono 1543                               | ALMACENISTAS   |
| CAFE CENTRAL, Mártires, 15. Teléfono 2000    | CARBONERIA SEVILLA. N. Carbones de todas clases a domicilio. Santa Marta, 2. Teléfono 17-52 | FABRICA DE BOLSAS DE PAPEL   | ALFREDO BOIX, Llorca, 21. Teléfono 1178              |
| CAFE COLON, Zorrilla, núm. 12. Teléfono 2041 | MEDICOS   | BENJAMIN FRANCÉS. Bafieres. Consulte precios antes de hacer compras. | GARAGES  |
| MAISSON DOREE, Mayor, 2. Teléfono 1256       | ALFONSO LLORCA, Doctor Esquerdo, 1. Teléfono 2179   |  | GARAGE ALHAMBRA, García Hernández, 67. Teléfono 2011 |
| CAFES (hueste diario)                        | ISMAEL AZNAR, plaza Chapí, 3. Teléfono 1439   |  | GARAGE GARCIA, Mallonave, 4. Teléfono 1013           |
| CASA PELLIN, Zorrilla, núm. 9. Teléfono 1640 |   |  | ARQUES Y BONMATTI, Joaquín Costa, 23. Teléfono 1924  |

SERVICIOS URGENTES

|                     |               |
|---------------------|---------------|
| Bomberos            | Teléfono 1100 |
| Casa de Socorro     | Teléfono 1000 |
| Guardia Civil       | Teléfono 1212 |
| Policia Gubernativa | Teléfono 1313 |
| Policia Municipal   | Teléfono 1806 |

## ELCHE

VISITA LA OFICIALIDAD DE LA ESCUADRA FRANCESA

Con motivo de la estancia en Alicante de una división de la escuadra francesa ayer hicieron una visita a nuestra ciudad los oficiales franceses de servicio. Nuestro alcalde don Manuel Rodríguez los recibió con toda cordialidad y después de haber visto panorámicamente nuestra típica ciudad rodeada de los frondosos bosques de palmeras, visitaron el Palacio de la Calahorra muy detenidamente, admirando sus arabescos salones, sus cuadros valiosos y valiosos monumentos. D. Asunción Ibarra, viuda de Revenga, hizo los honores

Propague Vd. el "Diario"

# El señor Sánchez Román siguió haciendo la disección del Gobierno Azaña

IMPRESION PARLAMENTARIA

## Un cuerpo a cuerpo

Madrid.—Azaña ha tenido a bien no descender a contestar a las repulsas que el jueves hizo a su política el señor Sánchez Román. Era de esperar, luego de leídos los periódicos del «corro», que apenas se concedía importancia a la intervención parlamentaria del ilustre jurista. Pero ya que Azaña hurtó ese aspecto interesante de su esperada réplica, la sesión de ayer no careció de atractivo: habló Largo Caballero, se vio obligado a hablar para no imitar al jefe del Gobierno. Recogió de la catilinaria de Sánchez Román aquellas censuras que le dedicara como propulsor de la reforma legislativa social... y socialista. Discurso de acusación y alegato de defensa. El acusador fué Sánchez Román. Largo Caballero procuró defenderse panza arriba librando las tarascadas que se le dirigían. Pero la contienda no quedó finalizada. Esperemos. ¡Ah! Y no dejemos de consignar el feliz debut parlamentario del nuevo ministro de Hacienda, que se desenvolvió como si toda su vida hubiera estado bregando en el hemiciclo. ¡Y eso que la oratoria de los hacendistas no suele acreditarse por su amabilidad! Así y todo se le oyó con complacencia y se le aplaudió al final. En los aplausos no estaban sólo las manos de la «claque» gubernamental, que todo lo lo alabó cuando está dicho por labios de sus jefes y dirigentes.

UN ALICANTINO EN LA TRIBUNA

## La sesión de Cortes

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde abrió la sesión el señor Besteiro ante escasa concurrencia en los escaños, prosiguiendo la discusión del debate político.

### EL DEBATE POLITICO

El señor CAMPALANS hace uso de la palabra, siendo sus primeras frases para felicitar de la armonía y concordia reinantes entre los grupos republicanos. Niega que el Parlamento esté divorciado de la opinión como afirman sus detractores.

### LO DE ANTEAYER

El señor PEREZ MADRIGAL hace uso de la palabra aludiendo al ruidoso incidente ocurrido en la sesión anterior, dirigiendo censuras a la presidencia por no haber estado más diligente en aclarar el asunto que ocasionó dicho incidente.

El señor BESTEIRO: No eran posibles más esclarecimientos porque por desgracia ya todo se había realizado. (Risas.)

El señor PEREZ MADRIGAL sigue haciendo uso de la palabra, refiriéndose a lo ocurrido en el Congreso del partido radical socialista, en el que tras violentos debates triunfaron los partidarios de que no continuara la colaboración con el Gobierno, y aun no se ha explicado qué misteriosos sucesos han ocurrido después de los abrazos teatrales con que finalizó dicho Congreso para que a pesar de todo estén colaborando en el Gobierno los ministros de aquel partido.

Dice con tal motivo que contra lo que manifiestan sus detractores, debe declarar que su salida del partido radical socialista le ha producido grandes sinsabores, la pérdida de numerosos amigos y la de un pingüe sueldo que se ganaba.

### OTRAS INTERVENCIONES

El señor AZAROLA interviene en el debate reconociendo la gravedad del problema de los salarios, y afirma que gracias al nuevo régimen la voz de España iba a ser oída en la Conferencia económica de Londres.

Estimaba que era preciso dar al Gobierno un crédito de confianza para el desarrollo de su plan político.

El señor ARAUZ habla para afirmar que el señor Franchy Roca es un legítimo representante del partido federal y la minoría parlamentaria federal cumplió con su deber al darle su plena representación.

### HABLA LARGO

El señor LARGO CABALLERO interviene, contestando a las alusiones que en la sesión anterior le dirigió el señor Sánchez Román.

Habla de cuanto se ha hecho en la legislación del trabajo para llegar al punto señalado por el señor Sánchez Román, manifestando el ministro que el dictamen sobre la legislación aludida es del año 1929, cuando los presidentes de los Jurados Mixtos eran nombrados entre los afiliados a la U. P.

Dice que dichos Jurados y el ministro han actuado imparcialmente siempre.

Refiriéndose a otras alusiones del señor Sánchez Román, afirma el señor Largo Caballero que no había renunciado al ideal socialista en el desarrollo de la política desde el Gobierno.

—Podrá haber—dice—contradicciones entre lo que señala su idealario y lo que sus actos significan; pero en todo caso—afirma—quien debe pedirle cuenta de su actuación son los socialistas, no los burgueses.

### UN DEBUT

El señor VINALES, nuevo ministro de Hacienda, toma parte en la discusión. Dedicada a las Cortes un afectuoso saludo y agradece a Sánchez Román los elogios que le tributó en la sesión anterior.

Traza a grandes rasgos la situación económica internacional para llegar a la conclusión de que la actual crisis mundial es análoga a la de 1825, a la que no puede sustituirse ninguna nación.

La Hacienda española está recargada de contribución y hay que tender a la creación de una mayor riqueza económica.

El capital nacional es tan modesto como el de todos los países. El afirmar que el Gobierno actual se propone estabilizar y aumentar la economía, mejor de ser poco es mucho más de lo que puede decir un gobernante. (Aplausos.)

### SANCHEZ ROMAN

Vuelve a intervenir para rectificar el señor SANCHEZ ROMAN, manteniendo todos los extremos de su discurso de ayer, que quedan en pie.

Ha mostrado su extrañeza porque el jefe del Gobierno no tuviera a bien contestarle.

Insiste el señor Sánchez Román en que la mayor parte de los patronos, empresarios y compañías atribuyen la causa de la crisis a falta de confianza en el mercado y a la legislación avanzada y parcial hecha que solamente beneficia a una clase con evidente y seguro perjuicio de otra.

Respecto a la imparcialidad de que ha alardeado el señor Largo Caballero, dice que va a referir datos concretos en demostración de todo lo contrario.

Manifiesta que una elevada personalidad le ha dicho que tenía una tendencia sentimental hacia la causa del proletariado, y pregunta: ¿Es cierto o no que se dictó un decreto derogando el artículo 51 de la ley de Accidentes del trabajo?

¿Sí? Pues se infringió la legislación y se realizó un acto anticonstitucional. Esto señala que la legislación no se cumple, y como no se cumple puede ser esa de las causas de la crisis.

Teme que con el sistema implantado por el señor Largo Caballero del automatismo en el nombramiento de presidentes de Jurados Mixtos continúan saliendo muchos socialistas para ocupar estos puestos.

### RECTIFICACIONES

El señor LARGO CABALLERO rectifica.

Alude al decreto citado por Sánchez Román, diciendo que la propia ley contiene respeto para las leyes tradicionales.

Afirma que él dijo a un patrono que tiene el derecho de escoger sus obreros, indudablemente; pero si sistemáticamente elimina a algunos, hay que aplicarle la Ley de colocaciones.

Cree haber cumplido siempre con su deber.

El señor SANCHEZ ROMAN habla de nuevo pidiendo la concesión de recurso, y así se enteraría mejor el ministro si los presidentes cumplen sus deberes. Hay un ejemplo en la magistratura social en la Sala quinta del Supremo.

A las ocho veinticinco se levanta la sesión.

## Disposiciones oficiales

Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición distribuyendo entre los Ayuntamientos interesados la cantidad concedida a la viuda de don Andrés Rodríguez Capelo, que fué interventor de fondos del Ayuntamiento de Elda.

Ampliando a cuerpo a extinguir a los auxiliares de Obras Públicas.

Disponiendo el reingreso en activo del catedrático de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central, don José Girál.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

Declarando obligatoria la agrupación Industrial de los elaboradores de arroz de España.

## Combinación policíaca

Madrid.—Se confirma que por haber presentado la dimisión el actual jefe superior de Policía, señor Aragonés, será nombrado para este cargo el comisario general don Enrique Maqueda.

Para comisario general se designará a don Pedro Aparicio, actual jefe de la primera brigada, en cuyo cargo le sustituirá don Antonio Lino.

## Ante un discurso de Maura

Córdoba.—Ha despertado gran expectación el anuncio del discurso que mañana pronunciará don Miguel Maura en esta ciudad, y en el que se dice hará sensacionales revelaciones relacionadas con la última crisis.

## Viajes de ministros

Madrid.—Indalecio Prieto sale para Barcelona, para presidir una sesión de la comisión de enlace ferroviario de aquella ciudad.

Estará de regreso en Madrid el lunes.

También marchará hoy a dicha ciudad el señor Companys.

Este y Azaña piensan estar en Alicante durante las fiestas de las «fogueres».

Marcelino Domingo irá a Tortosa.

En la última decena del mes actual, el ministro de la Gobernación marchará a África con objeto de asistir a unas experiencias sísmológicas relacionadas con los trabajos para la construcción del túnel bajo el estrecho de Gibraltar.

## En el Palacio Presidencial

Madrid.—El señor Alcalá amara recibió ayer en audiencia a don Manuel S. Pichardo, consejero de la embajada de Cuba; al señor Alvarez Ujena, director de Montes; al general de división señor Ruiz Trillo, y a otros jefes y oficiales.

Luego recibió al embajador extraordinario de Colombia, señor Santos, que le hizo entrega de un mensaje de gratitud por la feliz intervención de España en la solución del conflicto de Leticia.

El señor Santos acudió a Palacio escoltado de la Sección de la Escolta Presidencial, acompañado del introductor de embajadores.

Se cambiaron frases de cariño, haciendo votos el señor Alcalá Zamora por la solución definitiva del pleito entre Colombia y Perú.

Luego el señor Alcalá Zamora recibió la visita de los señores Girál, ex ministro de Marina; Zuñeta, ex ministro de Estado; Santaló y varios diputados más.

## El pleito cursillista

Madrid.—El señor Barnes recibió la visita de la comisión de cursillistas, solicitando se les dispensara del tercer ejercicio, puesto que ya demostraron su suficiencia pedagógica en los dos aprobados con anterioridad.

## Firma de Justicia

Madrid.—Se han firmado decretos distribuyendo las ocho plazas de funcionarios del ministerio fiscal creadas en la vigente Ley de Presupuestos.

Se adjudican a las Audiencias de Barcelona, Santander, León, Salamanca, Alicante, Almería, Huelva y Bilbao.

Entre otros decretos aprobados figura uno ascendiendo a fiscal de la Territorial a don Octavio de Toledo, destinándole a la Audiencia de Cádiz.

Otro ascendiendo a fiscal de la Provincial en ascenso, a don José María Castresana, que continuará en la Audiencia de León.

Ascendiendo a fiscal provincial de entrada, a don Francisco Carsi, que continuará de abogado fiscal en la Territorial de Madrid.

## España en la Conferencia de Londres

Madrid.—El señor Nicolau d'Olivier, presidente de la delegación española que ha ido a Londres, ha comunicado al Gobierno que España se ha adherido a la Conferencia económica, pero declarando que se consideraba libre de todo compromiso frente a los Estados que pudieran adoptar medidas susceptibles de alterar las resoluciones económicas internacionales.

## El Presidente a Priego

Madrid.—El señor Alcalá Zamora marchó ayer a su finca de Priego, en donde permanecerá una semana. Piensa estar de regreso el viernes próximo.

## Dice el señor Aragonés

Madrid.—El jefe de Policía, señor Aragonés, ha confirmado ante los periodistas que había dimitido su cargo.

Interrogado acerca de la combinación de altos cargos policiales de que se hacían eco algunos periódicos, dijo que según sus noticias nada se había resuelto todavía en concreto.

## Periódico denunciado

Madrid.—El número de ayer de diario sindicalista «C N T» ha sido denunciado, ordenándose la recogida de la edición por artículos injuriosos contra el régimen.

## Una nota del partido progresista

Madrid.—El partido progresista ha publicado en la prensa una nota comentando la actualidad política.

Afirma que es evidente la existencia de un grupo de partidos políticos que se han erigido en monopolizadores de la República.

Califica al Gobierno actual de análogo al anterior, y considera que todo seguirá igual para daño de la República y de la patria.

La minoría parlamentaria progresista si no se retira del Parlamento es por considerarlo muy peligroso para el régimen, pero ofrece fiscalizar severamente la conducta del Gobierno.

Además anuncia que va a realizar una gran campaña de propaganda por toda España.

## ¿Un nuevo partido?

Madrid.—Como consecuencia de los debates últimos circulaba ayer con gran insistencia por el Congreso la noticia de que se ha hecho eco ya algún periódico, de que muy en breve quedará organizado un nuevo partido republicano bajo la dirección de don Felipe Sánchez Román.

## Notas parlamentarias

Madrid.—Se ha acordado que el señor Baeza Medina continúe desempeñando la primera vicepresidencia de la Cámara.

—Parece ser que se ha tratado ya de la designación del Tribunal que ha de juzgar las responsabilidades por los sucesos de Jaca.

—El señor Guerra del Río ha anunciado una interpelación al Gobierno con motivo de la destitución y sustitución de Ayuntamientos en Cataluña.

—La minoría radical ha nombrado una comisión encargada de reorganizarla. La presidirá el señor Lerroux.

—En una de las sesiones del Congreso se reunió la minoría federal, acordando activar la ultimación del programa del partido. Fué admitido en el seno de la minoría el diputado señor Dolcet.

—Para la sesión del martes el plan parlamentario, según manifestó el señor Besteiro a los periodistas, será el siguiente: Preguntas y respuestas; continuación del debate político; votación de la proposición de confianza al Gobierno, y continuación del proyecto de Reforma agraria.

—El diputado señor Valle decía ayer que la Asamblea del partido acordó la prestación del concurso de lam inoria a los Gobiernos que se formen en el caso de que los intereses de la República lo demanden.

## Una interesante proposición

Madrid.—Firmada por el diputado radical señor Rey Mora y otros, se ha presentado al Parlamento una proposición pidiendo que los militares y marinos que hayan sido rehabilitados por el Supremo por pasados castigos, vuelvan a gozar sus derechos anteriores plenamente.

## Comentarios al debate parlamentario

Madrid.—Como el día anterior, el debate parlamentario planteado con motivo de la crisis provocó en los pasillos del Congreso grandes comentarios.

El diputado socialista don Lucio Martínez, hablando del discurso del señor Sánchez Román decía que el ilustre abogado desconocía la realidad política y que se

propone refutarle cuanto había dicho empleando argumentos incontrovertibles.

Para don Teodomiro Menéndez el señor Sánchez Román sólo se había ocupado de minucias.

Pero la mayoría de los comentaristas estaban contestes en apreciar la dureza de fondo del discurso del señor Sánchez Román, que supo llevar al ministro de Trabajo al terreno que quería, poniendo en duro trance al contestarle, desconcertándole evidentemente en varias ocasiones.

Todos coincidían en que el señor Sánchez Román hacía una oposición a fondo al Gobierno, de la que se deducen grandes enseñanzas.

El señor Sánchez Román se mostraba satisfechísimo de su propia intervención, como lo demostraba el hecho de la torpe réplica del señor Largo Caballero y el silencio del señor Azaña. Fué felicidísimo.

## El señor Lerroux

Madrid.—Ayer tarde a última hora marchó el señor Lerroux a su finca de San Rafael.

Allí permanecerá hasta el martes, que regresará a Madrid.

## Hacia una amnistía

Madrid.—Se insiste en que el Gobierno tratará en un próximo Consejo de ministros de la concesión de una amplia amnistía para los delitos políticos.

## Lo de todos los días

Bilbao.—Hubo una colisión ayer tiroteándose al nacionalista Francisco Tellería, que resultó ileso.

La policía trata de dar con el paradero de los autores de la agresión.

## ¿Para que aprendan los ricos!

Málaga.—Se ha hecho público que un filántropo cuyo nombre permanece en el anonimato, ha depositado ciento trece mil pesetas para resolver en parte la crisis de obreros parados.

El rasgo está siendo elogiadísimo.

## Cuestiones sociales

Madrid.—En la Cámara de Comercio celebró una reunión de representantes del gremio de vestir, tratando de la desdichada actuación del Jurado Mixto correspondiente y del ministro del Trabajo.

Se tomaron acuerdos para defenderse de la probable ruina que les acecha.

## EN JEREZ DE LA FRONTERA

Jerez de la Frontera.—Unos cuarenta individuos, con el rostro embadurnado, penetraron en el cortijo Las Palmas y quemaron dos almares y una máquina segadora. Apedrearon al aperador, que resultó herido.

De allí pasaron a otro cortijo colindante, disparando contra la casa y quemando otra máquina.

## DE CORDOBA

Córdoba.—En Hornachuelos se ha agravado la huelga de obreros agrícolas y pastores.

Estos han abandonado el ganado.

En Zamorano se han declarado en huelga los campesinos, pidiendo la colocación de cincuenta obreros parados.

## EN SEVILLA

Sevilla.—Celebró, convocado por la C. N. T. y los comunistas, a fin de formar un frente único obrero.

Hicieron uso de la palabra Calderón, por la C. N. T., que excitó a los obreros de Sevilla a luchar contra la Ceda, acordándose que una comisión de la C. N. T. y otra de la Unión Local de Sindicatos (comunistas) se reúnan antes del sábado para ponerse de acuerdo en la forma de llevar a cabo la lucha contra la Ceda.

Se ha mantenido la detención diez y seis.

## HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INTERSECCION DE ESQUELETA FUNERARIAS, EN NUEVOS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10 (ANTIGUOS INFANTES).

## REUNION CLANDESTINA

Badalona.—Fué sorprendida una reunión clandestina, procediéndose a la detención de unos setenta individuos. Madrid.—Como el día anterior se ha mantenido la detención diez y seis.

## ANUNCIESE Vd. EN EL DIARIO

## PAPEL DE FUMAR

## ABADIE

EL UNICO

Barneto (comunista) dijo que se pretendía unir las bases de las que esa agrupación patronal y contra las autoridades.

Carlos Núñez (comunista) anunció que hoy irían camiones de los comerciantes de la Ceda al muelle para retirar las mercancías botadas, protegidos por guardias de Asalto, y preguntó a la asamblea si era preciso evitarlo de una manera enérgica, contestándose por unanimidad que sí.

Las conclusiones aprobadas fueron las siguientes: libertad absoluta de manifestación, reunión, prensa; vuelta de los deportados; reapertura de los Sindicatos clasificados.

## ¿TAMBIEN?

Córdoba.—Los obreros del campo afiliados a la U. G. T. acordaron ir a la huelga el día 23.

## EN AVILA

Avila.—En Mambles se ha reanudado el conflicto que sostenían los obreros a causa de no estar conformes con las bases de trabajo que se aprobaron el pasado año.

Algunos grupos salieron al campo e hicieron regresar al pueblo los que estaban ocupados en las faenas agrícolas. A la llegada de la Guardia civil quedó garantizada la libertad de trabajo. Los trabajadores asociados continúan en huelga.

## EN MALAGA

Málaga.—En Montejaque se declaró la huelga general, alegando los obreros que los patronos no cumplen las bases de trabajo establecidas. En las faenas del campo no trabaja nadie. Esta huelga ha sido declarada ilegítima por las autoridades gubernamentales.

## La acción terrorista

aZragoza.—Varios desconocidos que se dieron a la fuga agredieron a tiros al cabrero Antonio Val que resultó herido de gravedad. Se supone que lo confundieron con otro cabrero que recientemente denunció a las autoridades la existencia de un depósito de bombas.

## UNA EQUIVOCACION

Barcelona.—Ayer se verificó el entierro del cabo de Asalto víctima de la agresión sindicalista que hace tres días.

Constituyó el acto una imponente manifestación de duelo, que presidían las autoridades.

## ATRACO

Bilbao.—Unos desconocidos atracaron, amenazándole con pistolas a Juan Izaguirre, robándole cien pesetas que llevaba.

## UNA CAPTURA

Barcelona.—Un individuo afectado de un cuerpo militar intentaba apoderarse de doce pistolas, las cuales había ya apartado para llevarse en ocasión oportuna. Fue detenido.

Se asegura también que este individuo era observado por sus superiores, porque ya anteriormente había sido objeto de un sumario por faltas de indisciplina militar.

## REUNION CLANDESTINA

Madrid.—Como el día anterior se ha mantenido la detención diez y seis.

Se ha mantenido la detención diez y seis.

## REUNION CLANDESTINA

Madrid.—Como el día anterior se ha mantenido la detención diez y seis.

## REUNION CLANDESTINA

Madrid.—Como el día anterior se ha mantenido la detención diez y seis.

## REUNION CLANDESTINA

Madrid.—Como el día anterior se ha mantenido la detención diez y seis.

## REUNION CLANDESTINA

Madrid.—Como el día anterior se ha mantenido la detención diez y seis.

## REUNION CLANDESTINA

Madrid.—Como el día anterior se ha mantenido la detención diez y seis.

## REUNION CLANDESTINA

Madrid.—Como el día anterior se ha mantenido la detención diez y seis.

## REUNION CLANDESTINA

Madrid.—Como el día anterior se ha mantenido la detención diez y seis.